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スポーツで
元気なまちに！

市民の皆さんが、生涯に
わたり心身ともに健康で、
楽しく生き生きとした生活
を送るため、さまざまな
スポーツイベント等を推進
しています。今回は、その
一部を紹介します。

市民の体力向上を目指して、野
球部等の各専門部と公民館・コ
ミュニティ等の各支部がさまざ
まな大会や教室等を開催して
います。年度初めには、各競技
の優秀者や功労者の表彰式を
行っています。

西金砂登山マラソン大会や武道
フェスティバル、体育遊びで体力づ
くり教室等、さまざまな活動を通じ
て、市民の皆さんの健康促進や体
力向上をサポートします。

現在は２６人で活動しており、健
康寿命の延伸を図るため、年齢
や体力に応じて、ラジオ体操や
スポーツウェルネス吹矢等の生
涯スポーツを推進しています。

地域を拠点にスポーツを通じた
「心身の成長」を目指していま
す。多種多様な競技があり、学
校以外の友だちができるのも
魅力のひとつ。現在、市内では
19団448人の子どもたちが元
気に活動中です。

スポーツ振興課（73-0090）

スポーツ少年団

その他の活動

スポーツ協会 スポーツ推進委員

特集

令和７年３月の契約後、建設地の周囲に仮囲いを設置し、安全対策を講じながら工事を
進めております。現在は杭工事が終了し、基礎工事を進めており、アリーナの形も徐々
に見えるようになってきました。令和８年度には外構工事にも着手し、体育館本体は躯
体と屋根の工事へと移行し、施設の外観が次第に
形成されていく見込みです。

新総合体育館整備状況
令和１０年度供用開始予定

工事の進捗

工事期間中は、工事車両の出入り等でご不便をお
かけします。また、今後工事の進捗により、安全の
ため公園の一部利用を制限する場合があります
ので引き続きご理解ご協力をお願いします。

市民の皆さまへ

現在の状況をお知らせします
着工前 基礎工事（杭工事）

現在（正面） 現在（北側）

令和7年4月

令和8年2月 令和8年2月

令和7年9月

主な活動

武道フェスティバル
柔道や剣道、弓道、空手道の

体験ができ、
日本古来の伝統文化である
武道に触れられます。

市ホームページ
（事業詳細）

市YouTube
新体育館
整備状況（  　　　）

市ホームページ
（スポーツ少年団）
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2025
シーズン

プロスポーツクラブ等と連携し、青少年の健全育成や健康寿命の延伸、市内のス
ポーツ施設の積極的な利活用による地域の活性化等、スポーツを活用したまちづく
りを推進しています。今後は、水戸ホーリーホックや茨城ロボッツ、Astemoリヴァー
レ茨城をはじめ、その他のプロスポーツクラブ等とも連携を広げ、さまざまな取り組
みを推進していきます。

令和7年10月1日、
フレンドリータウン
となりました。2月
28日、ホームゲー
ムが「常陸太田市
の日」として開催さ
れました。イベント
の様子は広報ひた
ちおおた4月号で
お届けします。

令和4年にホーム
タ ウ ン と な り 、
ホームゲームでの

「 常 陸 太 田 市 の
日」やサッカー教
室等さまざまな
事業を連携して
行っています。

令和5年にフレンドリータウンとなり、ホームゲームでの「常陸太田市PRデー」等
さまざまな事業を行っています。

茨城ロボッツ
「常陸太田市PRデー」
が開催されました

2月7日、日立市池の川さくらアリーナで行われた
茨城ロボッツ対ファイティングイーグルス名古屋戦
が常陸太田市PRデーとして開催されました。
当日は、市長と教育長によるあいさつや
市のPR動画放映、特産品販売等のほか
市内産のいちごが当たる抽選会を行いました。

水戸ホーリーホック Astemoリヴァーレ茨城

子どもたちに夢と希望を！

プロスポーツクラブ等との連携

サッカー バレーボール

茨城ロボッツ
バスケットボール

市長と教育長が
いちごの

かぶりもので
PR！

板倉　すごく美味しいフルーツ！ぶどうや梨等自慢できる食べ物があっていいなぁと思います。
大崎　僕は、じょうづるさんのクリームパンと道の駅ひたちおおた。雰囲気も好きだし、パンや特産品、果物も買えるので結構行ってますよ。

板倉　イメージの倍怖かった…。だから、もう一回はできないです！
大崎　できる！(笑)足元が網目状で、下が筒抜けな所が怖いんですよね。 
板倉　飛んだ後は、一皮むけて大人になりました。心が広くなって、もう何でも受け入れられるように…
　　　これ本当ですよ？ 飛ばないとわからないかなぁ(笑)
大崎　僕はずっと楽しみにしていたので、飛べて良かったし、何かあっても「バンジーより怖いか？」と思える余裕ができました。
　　　開幕戦は毎回緊張していたのに、今回は全然緊張しなかったんです。
板倉　僕も緊張がなくなりました。種類の違う怖さだけど、バンジーが怖すぎたので、試合はそこまで気負いせずにできたのかも。
　　　飛んで良かったです。
大崎　げん担ぎで飛んだ所もありましたが、宣言した事が二人とも実現できて縁起のよいものになったし、また板倉と飛びに行きます。
板倉　いや、ちょっと…(苦笑)

大崎　長尾選手。副キャプテンになり、プロ3年目で転換期の今、飛んでいろいろな世界を見て良い方に転がってほしい。
板倉　飯田選手。普段クールなタカくんが、バンジーを前にしたらどうなるか…
大崎　確かに！試合中に冗談をいえるような人がどんな顔をするか。PR大使として見届けます（笑）

板倉　どこまで通用するか試される半年間に、いろいろチャレンジして、自分自身も成長して、どれだけ強いチームになれるかが大事。
　　　試合を介して、サポーターの皆さんにも気持ちが伝わればいいなと思います。
大崎　活躍次第で、海外や日本代表に繋がるのがＪ１。全員でそこを目指して、強豪クラブを倒しにいく気概を持って戦いたい。
　　　上を目指し過ぎると笑われるかもしれませんが、困難や苦境を乗り越えて強くなってきた僕たちが掲げるべき目標です。

板倉　初のＪ1で勝利を目指すには、ファンやサポーター、市民の皆さんの力が必要です。
　　　ホームゲームに足を運んで一緒に戦ってもらえたら、僕たちも力になります。よろしくお願いします！
大崎　広報紙を通して、僕たちやチームに興味を持ってくれた方がいたら嬉しいです。
　　　是非、サッカーの楽しさや熱気を味わってほしいので、スタジアムでお待ちしています！

誕 生 日 ▶ 2002年6月15日
出 身 地 ▶ 埼玉県
在籍年数 ▶ 2年目

水戸ホーリーホック
常陸太田市PR大使

Q.PR大使として推したい市の魅力は？

Q.バンジージャンプを飛んだ感想は？

Q.次に飛んで欲しい選手は？

Q.Ｊ１リーグ昇格、初のシーズンへ意気込みは？

常陸太田市の皆さんへメッセージ

誕 生 日 ▶ 1998年6月30日
出 身 地 ▶ 大阪府
在籍年数 ▶ 6年目

大崎 航詩 選手
おお　さき こう　 し

背番号

3
いた　くら けん　た

板倉 健太 選手 背番号

17

インタビュー

インタビュー動画は今後、市YouTubeで公開予定です！ 

市YouTube
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県では、資源ごみの集団回収について積極的な取り組み
を行っている団体に対して、「茨城県集団回収優良団体
表彰」を行っています。今年度は、長年にわたり集団回収
に取り組み、地域のごみ再資源化活動として定着させて
きた小里子ども会育成会が「茨城県県民生活環境部長奨
励賞」を受賞しました。

１月８日・27日、道の駅ひたちおおたでらいらっく保育園と幸久幼稚
園・太田進徳幼稚園の園児たちがいちご狩りを体験しました。子ども
たちは、おいしそうないちごを選んでていねいに摘み取り、収穫後、と
れたての味を楽しみました。本市の特産品のひとつでもあるいちごを
改めて認識してもらうとともに、農業を身近に感じ、道の駅への親しみ
や楽しみを感じてもらう良い機会となりました。

県集団回収優良団体表彰

長年にわたり農林業センサスに従事された統計調査
員の皆さんが、統計功労者として農林水産大臣から
表彰されました。

○菊池 昇さん（大中町）
○�池 通昌さん（小妻町）

また、長年にわたり各種統計調査に従事された統計調査員の皆さんが、統計功労者として県知事および県統計
協会総裁から表彰されました。

◆県知事表彰
長澤 孝至さん（木崎二町）、二方 孝子さん（新宿町）、佐川 洋年さん（折橋町）
◆県統計協会総裁表彰
上久保 秀世さん（上宮河内町）、斎藤 広美さん（徳田町）、川和 靖子さん（栄町）

統計功労者表彰

汁ONEカップ2026

２月８日、常陸太田駅前広場で「汁ＯＮE
カップ2026」が開催されました。市産の
食材を使った汁物料理のナンバーワンを
決める汁の部には、16店舗が参加。有縁
友好交流都市の仙北市が出店するなどに
ぎわいをみせました。なお、３月20日～
23日、市内３施設（レストランShunSai、
ぬく森の湯、金砂の湯）で第１位に輝いた

「君の心を打ち抜いちゃうゾ☆里川かぼ
ちゃシチュー」を限定販売します。21日
には道の駅ひたちおおたで里美中学校の
生徒によるテント販売も実施します。

道の駅ひたちおおたでいちご狩り体験

１月13日、市が解体を予定している施設を活用し、火災を想定した実践的な消防救助訓練を実施
しました。訓練では、火災発生時に建物内が濃煙状態となった場合の進入方法や建物内に取り残さ
れた要救助者の救出方法に
ついて検証しました。今回
の訓練で得られた経験と課
題を今後の消防活動に活か
し、市民の皆さんが安心し
て暮らせるまちづくりに努
めてまいります。

解体予定の公共施設で消防救助訓練

１月29日、生涯学習センターで「第49回全国消防職員意見発表茨城県大会」が開催され、本市消防職員の大友
瑞貴が出場しました。この大会は、県内24消防本部から選抜された消防職員が職務を通じての体験や業務への
提言、取り組むべき課題について発表し、消防業
務に関する知識の向上や意識の高揚を図ることを
目的としたものです。山間地域等における危険箇
所および電波不感地帯（ゼロバー）での通報困難
エリアを視覚的に把握するための「ゼロバー・
マップ」作成について発表しました。その結果、
見事最優秀賞に輝き、４月28日に開催される関東
大会への出場権を獲得しました。
＊ゼロバー…スマートフォンの電波マークが０本
の状態

全国消防職員意見発表県大会で最優秀賞

中田 佳純さん（小里子ども会育成会会長）▶

（左から）菊池 昇さん、藤田市長、�池 通昌さん▶

第１位に輝いたSATOMI
応援隊の「君の心を打ち抜
いちゃうゾ☆里川かぼちゃ
シチュー」

トピックスT●PICS おめでと ございますう祝

トピックスT●PICS
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道の駅ひたちおおた
来場者７００万人達成

２月14日、道の駅ひたちおおたが
来場者700万人を達成し、記念セレモニーを開催し
ました。記念すべき700万人目となったのは、市内
在住の市毛さんご家族です。セレモニーでは、道の
駅で栽培されているいちごの詰め合わせや特産品、
道の駅で利用できる商品券などが贈られました。

空があるまち音楽フェス２０２６

２月15日、パルティホールで「空があるまち音楽フェス2026」が開催さ
れました。入場無料エリアでは、さまざまなアーティストによる 「かえっ
てどうもステージ」 や市内の物販ブース、キッチンカー等、音楽と食を楽
しめるイベントが催されたほか、マシコタツロウさん（常陸太田大使）の
ライブのエンディングには、市内の子どもたちとマシコさんが市の歌「空
があるまち」を歌い、会場を盛り上げました。

熟成常陸秋そば「冬けんちん」フェアin桃源

２月10日・11日、 西山の里桃源で常陸秋そばフェスティバルのミニイ
ベントとして、 「熟成常陸秋そば冬けんちんフェア」が開催されました。
当日は、常陸太田のおそば屋さんの会が集結し、各出店店舗の中から３
店舗のもりそばと２店舗のけんちん汁の食べ比べを実施。そのほか観
光物産協会会員によるテントやキッチンカーも多数並び、多くの来場
者で賑わいました。また、茶室晏如庵で１日２組限定の常陸秋そば御
膳と懐石がふるまわれ、常陸秋そばを満喫するイベントになりました。

トピックスT●PICS
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農政課農業振興係（内線615）

市内で新たに農業の道を歩み始めた新規就農者の皆さんを紹介します。
市では、充実したサポート体制で農業をする皆さんを支援します。お気軽にご相談ください。

佐川農園

牛田梨園

●活用した補助事業
・UIJターン就農奨励金

●農業をはじめたきっかけ・現在の作業内容等
夏休みに祖母の農作業を手伝い、子ども
の頃から農業に興味があった佐川さん。
大学で農業を学ぶ中、研修先で「干し芋」
と出会ったことが決め手となり、農業経
営の道へ。現在は、干し芋製造を中心に
活動中。今後は、圃場を拡大してさつま
いもの収穫量を増やし、「干し芋製造工
場」の設立を目標に頑張っています。佐川 玲王さん

さつまいも・ねぎ 折橋町 令和4年～

令和6年～梨 小目町・沢目町

●活用した補助事業
・新規就農者等家賃助成金
・新規就農者育成総合対策経営開始資金（国補助）

●農業をはじめたきっかけ・現在の作業内容等
自分に合った仕事を探していた牛田さ
ん。自然農サークルでの体験を思い出
して「農業が自分に向いているのではな
いか？」と感じ、農業の道へ。市内の梨
農家で２年間の研修を受け、本格的に農
業経営を開始。現在は、研修先農家から
のサポートを受けながら、日々の作業に
取り組んでいます。牛田 篤徳さん

市ホームページ
（農林業のすすめ）

インスタグラム
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最優秀賞 優秀賞 優秀賞

最優秀賞 優秀賞 優秀賞

最優秀賞 優秀賞

優秀賞

２月２日、カーボンニュートラル顕彰制度表彰式を開催し、カーボンニュートラルを達成するため、地球温暖化
対策に向けた取り組みや地球温暖化対策をテーマに創造された作品を表彰しました。この表彰は、市民、市民団
体、企業のカーボンニュートラル達成に向けた意識啓発を図ることを目的としています。

【活動部門】 企業の部…1社
団体の部…1団体

【作品部門】 一般市民の部…7人
小学生の部…６校40人
中学生の部…２校21人

11月18日に開催された「カーボンニュートラル基金活
用委員会」において、カーボンニュートラルに対する理
解度やメッセージ性等を審査し、受賞者を決定しました。 【前列左から】笠原 政雄さん（源氏川の彼岸花を保存する会）、

　　　　　　會澤 勝男さん、藤田市長、山田 海華さん、高萩 空さん
【後列左から】萩庭 隆さん、飯田 正弘さん、
　　　　　　相田 昇吾さん、立原 愛望さん、髙村 陽真さん

地域住民と連携しながら源氏川沿いの彼岸花の保護・育成等
豊かな自然環境を整備しており、その取り組みは近隣住民を
はじめ県内外からの来場者と交流を図りながら源氏川の原風
景がもつ自然の素晴らしさを伝えている点が評価されました。

市は、東部土地区画整理事業
用地において、官民連携複合
施設の整備を進めています。
施設内には、市民の皆さんか
ら要望の多かった書店、カ
フェに加え、地元飲食店が出
店を予定しています。

環境政策課環境企画係（内線109）

商工振興・企業誘致課（内線621）

官民連携複合施設
整備中

施設全体・駐車場 東側から見た内観

6月24日（水）

出
店
店
舗

完
成
イ
メ
ー
ジ

（株）ブックエース
スターバックス コーヒー ジャパン（株）

（株）RAUL COMPANY
COLORS（株）
洋菓子工房 ICHIMU

TSUTAYA BOOKSTORE
スターバックス
LA PIAZZETTA di Raul
麺と米
うふれ

書店
カフェ

飲食店

業種 店舗名 運営会社名等

オープン予定日

令和7年度

カーボンニュートラル顕彰制度 表彰式

応募数

審　査

優秀賞

団　体　名 講　　　評

源氏川の彼岸花を保存する会

部門　団体の部活 動

部門　一般市民の部　カーボンニュートラルフォトコンテスト作 品

部門　小学生の部 カーボンニュートラルポスターコンクール作 品

部門　中学生の部 カーボンニュートラルポスターコンクール作 品

コメント 地球の未来のために今何が
できるのかを考え、その想いを絵にし
てみました。

太
田
小
学
校

6
年
　
山
田
　
海
華

コメント 地球温暖化が進んでいるか
ら、少しでも減らすことができるよう、
自分たちができることを考えたい。

峰
山
小
学
校

6
年
　
小
松
　
稟

コメント 車を電気で動かせば、けむり
が出ないので緑がたくさん育って空気
がきれいになります。

太
田
小
学
校

１
年
　
相
田
　
昇
吾

コメント 地球の周りに描いてあるのは、
地球温暖化防止につながるもので防止
活動を協力すればゼロカーボンになる。

瑞
竜
中
学
校

２
年
　
高
萩
　
空

コメント CO2プラスマイナス0で私たち
の町を守りたいです。市のシンボルのカ
ワセミとヤマブキを描きました。

世
矢
中
学
校

２
年
　
立
原
　
愛
望

コメント 自分が大人になったとき、森
林の保護や省エネができていたら、よい
環境の世の中になっていると思いました。

瑞
竜
中
学
校

１
年
　
髙
村
　
陽
真

コメント 今年の夏は特に猛暑で大変でした。９月後半
になり、涼しさを感じる日が多くなってきた。ある日、
南西の青空に鱗雲が現れ、満開の蕎麦の白さがひと際
涼しさを感じさせる１枚の写真が撮れた。

コメント 涼しさを求めていくところ、癒しの場。

「
秋
の
予
感
」會

澤
　
勝
男

「
波
紋
と
す
い
れ
ん
」

萩
庭
　
隆

コメント 新緑のこの時期は運転し
ながら左右を見てしまう。新緑は「山
全体が明るくなる」そして深緑にな
り力強く変わる。私はこの時期が好
きだ。

「若葉輝く」
飯田　正弘

＊敬称略
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全体が明るくなる」そして深緑にな
り力強く変わる。私はこの時期が好
きだ。

「若葉輝く」
飯田　正弘

＊敬称略
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